
Ｎｏ.６ 上平井保育園 

その他のご意見がありましたらお書きください。（上記の①～⑮に関することでも結構です。） 

【保育園運営・内容について】 

●いつも細やかなご指導をくださり、ありがとうございます。楽しいことだけではなく、就学前の協調性や

メリットなど厳しい部分についても日ごろから盛り込んでいただいているのは、とてもありがたいです。

子どもは日々、通園をとても喜んでいます。お友達との集団活動を通じて他者との関わり、気持ちのコ

ントロールなどとても成長を感じています。 

●集団生活を通じて先生や同級生、上・下級生への接し方やルールを守る等、基本的な生活習慣やコミ

ニュケーションを身に付けられていると思います。 

●何よりも子どもたちが毎日、楽しく過ごせており大変感謝しています。家庭での保育では得られない貴

重な経験をたくさん積ませていいただき、本当にありがとうございます。 

●いつも子どもたちが安全に生活できる環境を作ってくださりありがとうございます。 

新しい園庭で元気に遊ぶ姿が見れることを楽しみにしています。 

●いつもありがとうございます。楽しく通園できています。 

●子どもも毎日、楽しく保育園で過ごせていると思います。先生方のご尽力をいただいて嬉しい限りで

す。これからもよろしくお願いします。 

●ようやく園庭が完成し子どもも園庭で遊ぶのを楽しみにしています。思いっきり体を動かせる場として

引き続きにこわの利用も続けていってほしいです。コロナも５類に移行し、今まであまりなかった他クラ

スとの交流や行事等が再開して嬉しいです。 

 

温かいご意見ありがとうございます。保護者の皆様からいただいた 

言葉を励みに今後もより良い保育園づくりを目指してまいります。 

 

●保育園の絵本がよかったです。図書館の「〇〇図書館」と書いてあるように、上平井保育園の絵本と

分かるようにしてほしい。 

 

【回答いたします】 

  ご意見ありがとうございます。絵本コーナーにある絵本には、絵本の内側に保育園名を記載しており 

ます。すべての絵本に記載されているか確認を行ってまいります。 

記載がない絵本がありましたら、お知らせいただきますと助かります。 

 

絵本コーナーは子どもたちが自分で読みたい絵本に触れ、絵本の世界を想像して楽しむ場所 

と考えています。生きていく上で大切なもの（思いやり・勇気・挑戦・友達など）を与えてくれるのが絵本で

す。人の心の変化を知ることができ、心豊かな気持ちが育ちます。 

また「読み聞かせ」は言語発達、読解力の理解、想像力の育成、親子の絆など様々な面で重要な活動と

されています。特に子どもにとってお父さん、お母さんの声を通して聞く時間は宝物の時間となり、また

保護者の方の心の安定にもなります。 

これからも絵本コーナーの環境を考え大切な場所にしていきたいと思います。 

 

 



●いつも丁寧に保育をしてくださり本当にありがとうございます。お陰様で毎日元気に生活が出来、父母

共に仕事ができております。1 点だけご検討いただきたいことについて書きたいと思います。お昼寝に

ついてです。3 歳児クラスの息子は体力もついたせいかお昼寝の時間が苦手のようです。本人曰く、

眠くないのにコットの上でまっすぐに寝ないといけないことが嫌とのこと。もちろん、体を休める事はと

ても大切なことと理解をしていますが年齢的にも個人差があり３０分～1 時間ほど、体を休めても寝な

い場合は何か対策できないかなあと思うのです。大人でも携帯なしで 2 時間ほど１畳ほどのスペース

で眠くもないのに時間を過ごすのは苦痛だと思うのですが子どもであれば尚更かと思います。ぜひ 1

度検討していただけないでしょうか？ 

 

【回答いたします】 

 ご意見ありがとうございます。 

「寝る子は育つ」という言葉があるように睡眠は子どもの成長に欠かせません。3 歳～5 歳児の 1 日の

必要な睡眠時間は 10 時間～13 時間とされています。夜の睡眠時間だけではなかなか足りず保育園で

のお昼寝時間(長くて 1 時間 30 分ぐらい)を合わせて子どもの理想的な 1 日の睡眠時間と考えています。 

保育園の生活のリズムをつくり 1 日中、元気に楽しく遊ぶためにも保育園のお昼寝は子どもにとって、と

ても大切な時間と捉えております。長い時間集団生活をすることで、たくさんの刺激を受け脳が疲れた

り、様々な活動を通して体力を使ったりします。お昼寝をすることによって体力を回復したり、脳を休ませ

心身がリフレッシュされ、午後からまた元気よく活動ができるようになります。 

年長クラスになると、小学校に向けての生活のリズムづくりをしていきます。少しずつお昼寝がなくなり

ますので夜の睡眠時間がとても大事になります。早寝・早起きの習慣を心がけていけると良いと思いま

す。ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

●戸外に行く機会が少なすぎる。園庭がある園は戸外に行くことが少ないところもあると 

思いますがそういう方針であれば事前に伝えてほしい。戸外で過ごす時間とスタジオで運動する時間

は子どもたちにとって別物だと思います。保護者会で５領域に沿って保育しているとおしゃっていたの

で尚、戸外で過ごし寒さに負けない体や季節の移り変わりを体験する。季節の動植物などにも接する

ことができるようにしてほしかった。その中で子どもたちの気づきは山のようにあります。コロナ禍で経

験が・・という理由ならば積極的に取り返すくらいの気持ちを持っていてほしかった。乳児クラスも同様

です。 

●室外活動の時間を長くしていただきたい。 

●近所の公園や園庭に外出する活動が多くなると子どもたちの体力向上にも繋がると思います。 

●人数が多いので仕方ないと思いますが、もう少し外へ出て遊べたらと思います。園庭ができたら毎日

外で遊べると思いますが基本室内なのでかなり免疫が低下していると思います。外遊びがないことで

感染症がすぐに広まっている気がします。 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。11 月 11 日に園庭が完成いたしました。 

そこから遊具が納品され検査を行い、園庭全体の危険個所の把握と修繕、子どもたちが安全に 

スムーズに園庭遊びができるように動きなどを考え、12 月から元気いっぱい体を動かして遊んでいま

す。子どもたちの楽しそうな歓声と笑顔があふれています。 



これからも、いろいろな遊びの経験をたくさんしていきたいと思います。 

 

保育園から外(散歩・にこわ新小岩内を含む)に出るときには安全面を考え、保育士を配置しながら出

かけています。また、乳児クラスは個々の体調面、月齢の運動発達等を考慮し活動場所を決め活動を

行っているため全員一緒に同じ場所・活動とはなかなかいきません。今年度は全国レベルで季節外れ

の感染症が 1 年を通して流行し積極的に園外に出ることはできませんでした。 

これからも安全に配慮し、状況を見ながら散歩などは考えていきたいと思います。ご理解をお願いい

たします。 

 

上平井保育園としては消毒を徹底したり交流を避けたり、密にならないように配慮し感染症も他の施

設に比べて最小限に抑えてまいりました。免疫力の低下には生活のリズムや食事、睡眠なども関係して

きます。保護者の方と協力しながら取り組むことが大事だと考えております。 

保育園の 1 日の活動は戸外で体を動かし、室内では落ち着いて遊ぶ「静」「動」の遊びを組み合わせ

てバランスよく遊んでいます。そうすることで子どもが遊びに集中して取り組めるようになり遊びの満足

度があがります。ご家庭でも休日など公園などに出かけ親子で体を動かす時間を作り、子どもの体づく

りと心の安定、リズムづくりをお願いしたいと思います。 

 

●お迎えの際に先生が教えてくださることもありますが、その日の園での様子をもう少し知りたいです。

連絡帳も WEB になるとのことなので、写真配信もあったら嬉しいです。 

●今後、アプリ導入がありますが配布物についてもアプリで連絡いただけると幸いです。 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。1 月 4 日より ICT 化がスタートいたしました。 

登降園打刻をはじめ、連絡帳等たくさんのご協力をいただいております。 

今後、いろいろな配信ができように行ってまいりたいと思います。 

 

【職員について】 

●保育園での生活の事を、気になったことだけではなく子どもの反応が楽しい、面白かった事まで話して

くれるので、とてもお迎えに行くのが楽しいです。子どもも笑顔で帰ってくるので安心して生活がおくれ

ていることにとても感謝しています。 

●どの先生方も明るく挨拶してくださり、雰囲気も良いと思います。 

●職員の皆さんがいつも温かく子どもたちと接してくださり、安心して預けることができます。感謝しており

ます。 

●職員はいつも優しく、時にはダメなものはダメなど集団で過ごしていくためのノウハウを教えていただき

感謝しかないです。これからもよろしくお願いします。 

 

 

温かいお言葉、ありがとうございます。 

 

 



●子どもたち、親たちはマスクが自由になり笑顔が見れて嬉しいですが先生たちはこれから先もずっとマ

スク姿で保育するのでしょうか？私も子どもたちも先生たちの笑顔を見たいと思っています。もちろん、

園で感染症が流行した時はつけていてもいいと思いますが、通常の時は素顔でいていただけると嬉し

いです。コロナ前はそれが普通の姿だったと思います。お話をしていても表情がわからないのが寂し

いです。子どもたちに笑顔をみせてあげてほしいです。 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。保育園の考えとしましてはコロナ 5 類移行後から保護者・子ども・職員

のマスク着用は本人の自由とさせていただいております。 

しかし、今年度季節外れの感染症が 1 年間流行し、複数の子どもたちと関わっている職員は日々、感

染のリスクを抱えながら保育を行っています。職員が感染しますと保育ができなくなりますので、職員は

自分たちの予防のためマスク着用をしていることが多かったと思います。 

ご理解をお願いいたします。 

 

【施設面について】 

●園内全体が明るく清潔感もありとても良いです。また、園庭や子どもたちの過ごす部屋が道路に面し

ていない作りにも安心できます。 

●入口の門が締まりづらいのが改善されていないのが気になります。 

●自転車で登園するときに、プラスチックのステップの場所にゴミがあって入りづらい。 

 

【お答えします】 

 ご意見ありがとうございます。主管課のほうに今回の意見をお伝えさせていただきます。 

 

 

【安全管理・危機管理について】 

●園庭の完成、使用開始にあたり外部との境界があれで大丈夫か、悪意のある相手だと 

何かできるのではないかと思ったりします。防犯カメラもあるといいなと思うのですが設置はあるので

しょうか？ 

●園庭へのセキュリティ面が心配。（侵入しようと思えばできる高さのフェンス、園内の様子が安易に見

えてしまう） 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。主管課のほうに今回の意見をお伝えさせていただきます。 

 

●本当の有事の際には男性の手も必要になると思われ、にこわ職員とも連携の上、備えて頂ければなと

思います。いつも本当に助かっております。ありがとうございます。 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。複合施設としてこれからも連携を取りながらより良い関係を作り進めて

まいりたいと思います。 



●保護者証がすぐにボロボロになってしまうので新しいものにしてほしいです。 

 

【お答えします】 

ご意見ありがとうございます。保護者証は紙でできていますが専用のケースに入れて使用しておりま

す。また、個人情報が書かれていますので取り扱いには十分に気を付けていただき、ケースから取り出

さずいつでも使用できるように携帯をお願いしたいと思います。 

 

【保健関係について】 

●クラスごとのお休みの人数掲示は、以前は当日新しくお休みとなった人数しか掲示されていなかった

ように思いますが、最近は症状ごとにトータル何人がお休みかわかるようにしてくださっていると思い

ます。クラス状況と子どもの体調をみて、念のため休むかどうか等を考える 

ときに参考にさせていただいていますので助かります。 

●けがの対応などとても丁寧にしていただき安心して預けることができます。 

 

 

温かいご意見ありがとうございます。看護師とともにこれからも 

丁寧な対応といろいろな情報を発信してまいります。 

 

 

【食事について（給食・おやつ・献立等）】 

●毎日の手作りの美味しそうな昼食とおやつを提供していただきバランスの取れた食生活と食べ物や食

事の知識を学んでいると思います。 

●宗教食を対応してくれて大変助かりました。いつもありがとうございます。 

 

温かいご意見をいただきありがとうございます。職員・調理師と一緒に食育活動を 

行いながらこれからも子どもたちの食への関心を高めていきたいと思います。 

 

 

お忙しい中、アンケートにご協力をいただきありがとうございました。 

これからもご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

 

職員一同     

 

 

 

 


